Peny0iMuko TakMudeme u3 Mmarematuke 1996. roqune

IHlecTHu paspen

1. Yerupu npyra cy 3ajenHuuku Kynwid komnujyrep. IlpBu je mmatno 50% on BpemHocTH
KOMITH]jyTepa, APYTH je n1ao TpehuHy cyMe Kojy Cy Jaja ocTaia Tpojuiia, a Tpehu je ymiatno
25% on cyme Kojy cy mana ocrana tpojuna. YerBptu je mao 500 nunapa. Konuka je nena
KOMITH]j yTepa?

2. IlpomsBop jegHor ABOIUGPEHOTH jETHOT TPOHUGPPEHOT MPHUPOTHOT Opoja 3amucyje ce y
JIeKaIHOM 3aIucy camo nomohy Hexonuko uudpu 2. OapenuT o KojuM OpojeBuMa je ped.

3. V¥ HejenHakokpaku Tpoyrao ABC ymucaH je Kpyr k, unju 1ienrap je tauka O. Kpo3 tauky O,
KOHCTpYHCaHEe Cy MpaBe p U ¢, Tako na je p||AC u g||BC. Axo nipaBa p cede cTpaHuity AB y
Tauku M oHfa je ooum tpoyrina OMN jenHak AyKUHU cTpaHuLe AB. Jloka3aTh.

4. Y HejeHaKOKpaKOM Tparesy jefaH Kpak je Behu on apyror 3a 4 cm, a Behu kpax je 3a 2 cm
Mamu of Behe ocHoBuile. 30Mp Mame OCHOBMIIE M KpakoBa jemHak je 40 cm, a jenHa of
JMjaroHana TIOJIOBM yrao Ha OCHOBUIM. OpapeauTd cTpaHuie Tor tpames3a. Kommko
Pa3IMYUTUX pellICHa uMa?

5. JemnakocTpaHW4YHHM Tpoyrao uuja je crpanuna 1996 dm tpeba y MOTIIYHOCTH TOIUIOYATH

IounIamMa o0JIMKa jeJHAKOCTPaHUYHOT TPOYTJa CTpaHuue 1 dm, Tako na ce Iuiouuie He
cMmejy npekpuBaty. Koauko mouuiia je morpedaHo 3a TakBO MOIUIOYaBame?

Ceamu paszpen

1. Kmure cy cinoxene y Kytuje. Y CBakoj KyTUjU je jeaHaK Opoj Kmura. MaraiuoHep Baau
jemIHy TO jJeAHy KHUTY M3 KyTHje, MMaKyje WX U ajpecupa mpeTiuiaTHuimma. [IpBu
MaraiyoHep Iefly KyTHjy Ipemnakyje 3a 3 cata u 36 MUHYTa, a APYTd UCTY TaKBY KyTH]y
nmpenakyje 3a 2 cata u 6 MUHyTa, P YeMy je Op3uWHa MaKkoBama 3a CBAKOT MararfoHepa
CTaJHA.

(a) AKo je 3a HEKO BpeMe IIPBU CIIAKOBao 63 KiHUTe, KOJUKO j€ KIbHUTa, 32 HCTO BpeMe,
CIIAaKOBAO JPYI'H MaraiuoHep?

(6) Ako 3a MaKoBame jeIHEe KIUTE CBAKOM OJ1 MaramroHepa tpebda meo 6poj MUHyTa, KOJIMKO
HAjBUIIIEC KIbUTAa MOKE OUTH CIIAKOBAHO Y jeIHY KyTH]Y?



Jlar je momHOM P(x) =x° + 2x° —x — 2
(a) Ako je p mpoct Opoj Behu ox 3, onza je P(p) nespuso ca 24. Jlokasaru.
(6) Onpenutu HajMamKU TPOCT Opoj Takap na je P(p) nemwuso ca 120.

Hat je Hejemnakokpaku Tpoyrao ABC. Heka je tauka H opromeHtap, a O 1ieHTap Kpyra
onucaHor oko Tpoyria ABC u Heka npaBe CH u CO cexky Kpyr omnucad oko tpoyrina ABC'y
taukama M u N. Jloka3atu na cy tauke 4, B, M u N TeMeHa jeTHaKOKpaKoT Tparesa.

VY HejenmHakokpakoM Tpame3y nujaroHane m = AC = 2 cm wu n = BD = 15 c¢cm ceky ce non
npaBuM yriom. M3padyHaTtu oOMM U MOBPIIMHY TOT Tparesa , ako je Ay»a OCHOBUIIA Tpare3a
a=2Icm.

Optouenrap H tpoyrina ABC nenu Bucuny AA’° tako na je AH : HA’ = 1 : 1 v Bucuny BB’

Tako aa je BH : HB’ = 2 : 1. M3pauynaru ognoc CH : HC’ y koMe OpTOLIeHTap JAeiH Tpehy
BUCHHY TPOYTJIA.

OcMu paszpen

Heka je § = p/g% + p21996 + ...+ p19961996, rae cy OpojeBu pj, pa, ..., Pi9gs pBUX 1996

pOCTUX MPHUPOIHUX OpojeBa. Jlokasatu aa je S nespoBo ca S.

AyTomMO0HI je mpeBano pacTojame oX rpaga A 1o rpaga B 3a 5 catu, a y oOpHYTOM cMepy
one B no A 3a 4 cara. [Ipu Tom ce y30pz10 kpeTao Op3UHOM , TIO paBHOM YTy OpP3WHOM OJ U
HU30pao Op3uHoM ox. Konuko je pacrojame on rpaga A 1o rpaga B?

VY kBaapary ABCD KOHCTpyHCaH je MOIYKPYT k Halx IyXu AB Kao MPeYyHUKOM. 3aTHM je
KOHCTpyHcaH KpyxHH Jyk [ = AC ca nentpoMm B, nomynpeunuka AB = BC. Heka je P
NPOM3BOJbHA Tauka Ha JyKy /, M mpecedHa Tauka Iyku BP u monykpyra k u N moaHOXje
HOpMasiHe U3 P Ha cTtpanuity kBanapata AD. Jlokazatu na je MP = NP.

Temena maror Tpoyria ABC Hana3e ce ca UCT€ CTpaHE PaBHU O U yJaJbeHa Cy O] e 3a 24
cm, 30 cm, 39 cm, penom. OapennuTH KOJIMKO je O]l paBHH yAaJbeHO TexuiuTe 7' Tpoyria
ABC.

Harta cy Tpu TBphema:

(1) 6poj n + 29 je moTHyH KBaApaT HEKOT MPUPOJHOT Opoja;

(2) 6poj n ce 3aBpmiaBa Uppom &;

(3) 6poj n — 60 je moTIyH KBaapaT HEKOT IPUPOAHOT Opoja.
Onpenutu mipupojaH Opoj n, ako ce 3Ha Ja Cy JBa OJ JaTHUX TBplhema TayHa, a jJeTHO
HETa4yHo.



